

CITY OF DAYTON, OHIO
DEPARTMENT OF PUBLIC WORKS

Bid

Bidder

DISCLOSURE OF LITIGATION AND/OR INVESTIGATION

Disclosure of Litigation: Have you or any person, group, partnership, company, or corporation affiliated with you been engaged in the past three (3) years in litigation, mediation or any form of contractual dispute resolution with any state government or any political subdivision thereof including, without limitation, the State of Ohio, the City of Dayton, Ohio, or Montgomery County, Ohio? For the purpose of your response, “affiliated” means directly or indirectly controlling, controlled by, or under common control, with “control” meaning legally or operationally in a position to exercise restraint or direction over the other.

RESPONSE: YES_____ NO_____

If your response is “YES” please separately identify each lawsuit, mediation or dispute resolution process in which you or your affiliate have been engaged during the past three (3) years. Identify the nature of the dispute, the parties involved, and the current status of the dispute. Attach or include any information you believe pertinent to a full understanding of the disputed matters.

Disclosure of Investigation or Criminal Proceedings:

Within the past three (3) years have you or any person, group partnership, company, or corporation affiliated with you:

(1) Been the subject of any criminal investigation, whether open or closed, or an indictment for any business-related conduct constituting a crime under local, state or federal law?

RESPONSE: YES_____ NO_____

(2) Been the subject of:

- (i) An indictment, grant of immunity, judgment or conviction (including entering into a plea bargain) for conduct constituting a crime; or
- (ii) Any criminal investigation, felony indictment or conviction concerning the formation of any business association with, an allegedly false or fraudulent Minority Business Enterprise, Women-Owned Business Enterprise, or a Disadvantaged Business Enterprise

RESPONSE: YES_____ NO_____

If your response is “YES” please separately identify each investigation and/or indictment. Identify the names of the investigating agency, the court caption and case number of any indictment, the nature of the investigation/indictment, the parties involved, the current status, and if completed the final outcome.

Within the past three (3) years has any individual previously identified or any individual currently or formerly having the authority to sign, execute or approve bids, proposals, contracts or supporting documentation on behalf of the company been:

(1) Sanctioned relative to any business or professional permit and/or license?

RESPONSE: YES_____ NO_____

(2) Suspended, debarred, or disqualified from any government contracting process?

RESPONSE: YES_____ NO_____

(3) The subject of a criminal investigation, whether open or closed, or an indictment for any business related constituting a crime under local, state, or federal law?

RESPONSE: YES_____ NO_____

(4) Charged with a misdemeanor or felony, indicted, granted immunity, convicted of a crime or subject to a judgment for:

- (i) Any business-related activity, including but not limited to fraud, coercion, extortion, bribe or bribe receiving, giving or accepting unlawful gratuities , immigration or tax fraud, racketeering, mail fraud, wire fraud, price-fixing or collusive bidding; or
- (ii) Any crime, whether or not business-related, the underlying conduct of which related to truthfulness, including but not limited to filing of false documents or false sworn statements, perjury or larceny.

RESPONSE: YES_____ NO_____

If your response is “YES” please separately identify each investigation and/or indictment. Identify the names of the investigating agency, the court caption and case number of any indictment, the nature of the investigation/indictment, the parties involved, the current status, and if completed the final outcome.

Bidder is

An Individual
Firm Name

Business Address

Telephone

Partnership
Firm Name

Members of Firm and
Their Business Address

Telephone

Corporation
Name

State of Incorporation

Name and Title of
Officers with Authority
to Sign Contract

Home Office Address

Local Address

Telephone

Fax

E-mail

Federal I.D.#

Dated this _____ day of _____, 20____

Bidder:

(Person, Firm, or Corporation)

By:

Title:

BID BOND

Amount \$ _____

We, the undersigned, are held and firmly bound unto the City of Dayton, Ohio in the sum of _____ Dollars, for the payment of which well and truly to be made, we hereby, jointly and severally, bind ourselves, our heirs, executors, and administrators, firmly by these presents.

The condition of this obligation is such that, if the Bid attached hereto is accepted and the Contract award to the bidder,

_____ named therein, and the said bidder shall within ten (10) days after being notified that said contract has been awarded to the bidder, enter into a Contract in the form acceptable to the Director and give bond in a form to be furnished by the Director, then this obligation shall be null and void; otherwise it shall remain in full force and effect.

Signed at Dayton, Ohio, this _____ day of _____, 20____.

Bidder

Surety

Name of Insurance Agency

Address of Insurance Agency

Telephone_____ FAX_____

CITY OF DAYTON, OHIO
Department of Public Works

Responsible Contractor Bidding Requirements
(Form 1 of 3)

In accordance with Ordinance No. 31487-16 of the City of Dayton, Ohio Revised Code of General Ordinances,

I, _____ hereby certify that
(print name – an Officer of the company)

_____ meets the following Contractor requirements relating
(company)
to this City of Dayton construction project

Check All That Apply:

- ☐ Comply with all City of Dayton income tax obligations and requirements
- ☐ Maintain worker's compensation insurance for all employees as required by the State of Ohio
- ☐ Comply with State or Federal prevailing wage rate laws, as applicable and required by the funding of this project
- ☐ Comply with the State of Ohio Bureau of Worker's Compensation Drug Free Workplace Policy
- ☐ Maintain an unemployment compensation insurance policy registered with the State of Ohio Department of Job and Family Services
- ☐ Made a good faith effort to contract with one or more qualified minority business enterprises to perform work required by this project, in accordance with bid documents, ordinances, and applicable Federal and State law

By: _____
(signature)

Title: _____

Date: _____

Responsible Contractor Bidding Requirements (Form 2 of 3)

- [illegible]

- | | |
|--|--|
| | |
| | |
| | |

- [illegible]

CITY OF DAYTON, OHIO
Department of Public Works

Responsible Contractor Bidding Requirements
(Form 3 of 3)

D. Please provide a list of all minority business enterprises contacted for the purpose of obtaining quotes to perform work for this project.

| | |
|-------|-------|
| _____ | _____ |
| _____ | _____ |
| _____ | _____ |
| _____ | _____ |
| _____ | _____ |

E. Provide a complete listing of any determinations of the bidder's violations of federal, state, or local laws, including a list of all citations, orders, or recommendations issued to or against the bidder within the previous 3 years.

| | |
|-------|-------|
| _____ | _____ |
| _____ | _____ |
| _____ | _____ |
| _____ | _____ |
| _____ | _____ |

CERTIFICATION
OF COMPLIANCE WITH OHIO REVISED CODE SECTION 3517.13
FOR CONTRACTS IN EXCESS OF FIVE HUNDRED DOLLARS (\$500.00)

STATE OF OHIO,
COUNTY OF _____,ss:

_____ being duly sworn, deposes and states as follows:

1. I am duly authorized to make the statements contained herein on behalf of
_____ (“the Contracting Party”).

2. The Contracting Party is a/an (select one):

Individual, partnership, or other unincorporated business association (including without limitation, a professional association organized under Ohio Revised Code Chapter 1785), estate, or trust.

Corporation organized and existing under the laws of the State of _____.

Labor organization.

3. I hereby affirm that the Contracting Party and each of the individuals specified in R.C. 3517.93(I)(3) (with respect to non-corporate entities and labor organizations) or R.C. 3517.93(J)(3) (with respect to corporations) are in full compliance with the political contributions limitations set forth in R.C. 3517.93(I) and (J), as applicable. I understand that a false representation on this certification constitutes a felony of the fifth degree pursuant to R.C. 3517.93(AA) and 3517.992(R)(3). Any contract that contains a falsified certification shall be rescinded.

By: _____

Title: _____

STATE OF _____)
)
COUNTY OF _____) SS:

TITLE